
teszünk semmit. Pedig hiszen 
és tanulókra nézve is igen kel- 

ry még saját órájokat sem tud- 
Lmi s igy a tanítás megkezdése 
las időben történik. Úgy vagyunk, 
[a fuisk. tanárkar végre elhatá- 
kisérli e hiányon segíteni. S ha 
Enden kellő intézkedést nem te- 
bvagi erő hiánya miatt, megren- 

r órának hozatását s annak a 
I felállítását. Ez óra költségeit 
tanárok által a tél folyamán a 

érjen tartandó népszerű elöadá-
) óhajtja fedezni a tanárkar. _
ben, hogy a tanárkar a kezdő 
bgja mihamarabb a többi, előre 
feünség pártoló figyelmét e fel- 
[«'ken részvétével csekély kia 
Kik közhiányon. Ily előadások­
ig' a Deák alapítvány alap- 
*' kamatából már ez is! év 

felekezeti külömbség nélkül 
előadások jövő héten pénte- 

[ezdödnek meg. Belépti dij —
I kr lesz. s a helyiség be- 
Íkul szolgál arra, hogy a ré- 
|kalmat!anságot okozott tolon- 

-z kerülve.
Ink ban tegnap „A fekete or 
iJ-n drama került szinte ke­
if" előtt. Fabient Mándoki 
,k, ,e "f , klk, e szerepet 

kiknek léikében e szerep 
állandói nyomokat hagyott 

F; mindazonáltal voltak szépen 
etei is. ezek közül leginkább 
Sl mozzanat, mit a kis száma 

peg is tapsolt.
[> Kándy könyvkereskedé- 
I meg -Egyetemes föld- 

olgari és középiskolák alsó 
lasználatára: irta Kaszap An- 

|v r.
Iádon a függetlenségi párt 
jtikai napilazot fog kiadni.

. a helybeli kath. gyim- 
.jelenleg soproni tanár. „Pj- 

I i egy kis költemény-füzért 
|i. E páholy-dalokból le»el.'i- 
Jnt*-k meg mutatványok,” ol- 

sinos dalok egvrészét. Egv 
le-z mely deez. 10-éig szerző
Tiídeudo.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

j Egy évre 10 frt. Negyed évre 3 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — v 5 „

1 Előfizetési pénz s minden közlemény 2 
i fópiacz. VECtiEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

j TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
I KAROLY könyvkereskedésében és a 

szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 
« talok utján.

w*------------------------------------

DEBEECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

A>*-7

Hirdetési dij:
Othasábos petiteorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bórmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debrecen, november 18

A kormánypártnak gyengébb felfo­
gású. s határozottan lehet mondáid 1 e- 
kü telezettebb része nagyon örül 
annak, hogy a költségvetés — ugyszól- 
vjjn — hozzászólás nélkül tárgyaltatok 
]e, t's ezt annak tulajdonúja, hogy az 
ellenzék is egyfelől a józan belátáshoz 
iözeledik, másfelől hogy az ellenzék be­
lefáradva a küzdelembe, ellankadt, elfá­
sult, bomlásnak indult, a mi, mint ők 
állítják, nem valami szerencsétlenség az 
országra nézve.

Mi clhisszük, hogy a kormánypárt 
némely részének nagy kényelmére lenne, 
ha az ellenzék bomladozásnak indulva 
feloszolnék, igy aztán az ellenőrködéstől 
megszabadulva még szabadabban foly­
tathatná országgyilkoló gazdálkodásait 
mint most, de még azt sem vagyunk 
képesek elhinni, hogy a kormánypárt 
minden tagja óhajtaná ezt; az egész 
pártról ilyen higvelejüséget nem vagyunk 
képesek feltenni, mert azok között is 
vannak és kell lenni olyanoknak, kik 
Magyarországnak, egész Európában egye­
düli különleges politikai viszonyait figye­
lembe veszik, s a múltból minden kor­
mánypártiságuk daczára is tanúságot me­
ntenek, s nem tévesztik el szemük elöl, 
hogv az uralkodó két külön érdektől ve­
zetett tanácsosoktól lévén körülvéve, nem 
lehet már csak emberi gyarlóságánál 
fogva sem, hogy a kérdések mindenkor 
mindkettőnek megelégedésére döntesse­
nek cl.

Ha nem volna ellenzék, a mi poli­
tikai viszonyunknál fogva, magának a 
kormánynak kellene ellenzéket teremteni, 
mert csupán csak az ellenzék magatar­
tásából meríthet erőt a magyar kormány, 
a bécsi követeléseknek s túlkapásoknak 
ellenállani, hiszen a mi kormánypártunk 
mélyen meghajlik mindan bécsi követe­
lés előtt ; arra még nem történt példa, 
hogy ellene fel mert volna szólalni ; te­
hát ilyen, magát minden tekintetben 
megadó párt nem hogy ellensúlyozná a 
bécsi követeléseket, hanem azt még in­
kább fokozza, felbátorítja, ilyen kormány­
párt mellett nélkülözhetlen szükség az 
ellenzék.

Azon állításban hogy a költségvetés 
tárgyalásnál azért viseli magát az ellen­
zék ily lanyhán, mert a józan belátáshoz 
közeledik, van igazság, de nem azon ér­
telemben, mintha azon költségvetést he­
lyesnek. az ország érdekeire nézve kie­
légítőnek tartaná az Ellenzék, hanem 
azért, mert meggyőződött az Ellenzék ar­
ról, hogv a mostani kormány-párt előtt 
beszélhet bárki akármit, járjon bár az 
egész ország lakossága elszegénvülése 
következtében, paradicsomi állapotban, 
az mindegy, a kormány-párt tagjai a mi­
niszterre néznek, s annak fejbólintására 
szavaznak, a nélkül, hogy magával a 
fennforgó tárgyal is ösmerősök lennének, 
olyan kormány-párttal, melynek tagjai 
szégyenük ugyan álláspontjukat védel­
mezni és csak mint szavazó-gépek mű­
ködnek, nagyon nehéz és nagyon meddő 
totálja bocsátkozni az olyan embereknek, 
kik egyedül csak a haza érdekét tartják 
szemük előtt.

• >lvan emberekkel, kik privatim el- 
tosellietlennek tartják ugyan a közterhe­
ket, de a miniszter parancsára még is 
megszavaznak mindenféle uj adót, és ad4 
felemelést, egy kissé compromittáló is

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Politikai csslssavéayek.
— Fordította K. L- —

(Folytatás.)

1 b’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonvoshadnagy története.

Ezen fejlemény, mintegy ismételése és el­
lentéte volt a háború kezdetével lejátszott jele­
netnek. — 1756-ban látható vala, hogy az oro- 
*z,|k hirtelen a poroszok — saját barátjaik el- 
ieu — marsoltak, kiknek javára gyűltek volt 
össze: ugyanazon oroszokat 1762-ben azokhoz 
■attuk fordulni, kiket elhagytak volt, es az oszt­
rákokat s francziákat megtámadnia, kiknek ne- 
kátiy héttel előtt még szövetséges társai voltak.

De egy nj esemény zavarta meg ezen uj 
helyzetet, épen oly gyorsan, mint az keletkeze 
T°lt és ismét megváltoztatta a dolgok állapotai,

szíjba állani. Ezek az okai, hogy kissé 
lanyhán megyen a költségvetési vita.

Hogy Magyarországon most jól men­
nek a dolgok, azt csak az olyan embe­
rek hiszik el és olyan emberek hirdetik, 
kik a jelen politikai viszonyok folytán 
egy vagy más czimen meg nem érdemelt 
dijjakat húznak.

— A függetlenségi kör Budapesten 
ma este értekezletet tart a pártszervezési eljá­
rás végmegállapitása tárgyában-

— Sárosmegyében is megalakult a füg­
getlenségi párt. A szervezés most folyik.

— A szultán hadsegédét küldötte Hatzfeld 
gróf német nagykövethez, és megujjitotta általa 
Dulczignó kiszolgáltatására vonatkozó formális 
biztosítását.

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Irta: Zalai Márk.
VIII.

B. ur Stoczek J. műegyetemi tanár urra 
is hivatkozik. Erre következőket van szeren­
csém megjegyezni és becses figyelmébe aján­
lani :

Igaz, hogy a műegyetem egyik rektora 
Stoczek J. ur ezelőtt 6 évvel odanyilatko .ott, 
hogy a gymnásium nagyobb százalékát adja a 
kitűnő tanulóknak, mint a reáliskola. Evvel a 
reáliskolák sokat tartoznak a nagy tanférfiunak, 
mert ennek köszönhető első sorban, hogy a 6 
osztályú reáliskolák 8 osztályunkká változtat­
tak. De azért azon következtetések melyeket 
B. uv e jóakaratu nyilatkozatból vonni jónak 
látott, nagyon is hamisak és pedig a kővetkező 
okoknálfogva:

1. ) A reáliskola akkoriban még csak 6 
osztályú volt, ennélfogva nem lehetett a tan­
anyagot kellőleg beosztani.

2. ) A 6 osztályból kikerült ifjúság korra 
nézve nem volt eléggé fejlett, hogy az érett gondol­
kozást szükségeltető magasabb tudományokat elég 
sikerrel hallgathatta volna.

3. ) A közönség azon hiszemben volt — 
ezt B. ur elismeri — hogy a reáliskola nem 
tudományos középiskoli és ez oknálfogva csak 
a gyengébb tehetségeket adta a reáliskolába.

4. ) A reáliskolákban ezelőtt érettségi vizs­
gálatok nem tartattak, minélfogva a gyengéb­
beknek is könnyebb volt átúszni a 6 osztályon.

5. ) A gymnasiumból kikerült ifjaknak
csak azon kis töredéke ment át a mügyetembe, 
kik kiváló hajlammal és természetes képesség­
gel bírtak a matbematikára és természettudomá­
nyokra, holott a reáliskolákból kikerült fejletlen 
korú inaknak nem volt más pályájuk, mint a 
műegyetem. És lehet, hogy épen azok közül, 
kik a műegyetemen gyengék voltak, kitűnő ügy­
védek vagy orvosok váltak volna, — da­
czára annak, hogy a latinból és görögből mit- 
sem tudtak. Mindaddig tehát, inig a gymnasium 
és reáliskola ugyanannyi évfolyamból eredő si­
kerét nem lehet összehasonlítani mindaddig, 
mig a reáliskola mostoha bánásmódban része­
sül és egyenrangú középiskolának el nem is­
mertetik, mindaddig igazságos és itélö bírála­
tot hozni nem lehet. .

Adjunk csak a reáliskolának annyi előjo­
got, mini a privilegizált gymnásiumnak, állít­
sunk csak minden nagyobb városban a gym­
násium mellett egyenrangú és egyenjogú reál­
iskolát, majd meglátja még B. ur is, hogy a 
reáliskolák mindinkább népesedni fognak, es 
hogy a hazai ifjúság színe java kiváló elősze­
retettel a modern tudományokat felkaroló re­
áliskolát fogja látogatni. Mert a latint és a gö­
rögöt csak az érettségi vizsgálatnak, de nem az
életnek tanulják. .... .

Ezen általános megjegyzések után, áttérek 
a tulajdonképen kitűzött tárgyra, a debreczeni
reáliskolára. .

Mielőtt azonban a helybeli reáliskola ha­
nyatlásának okait fürkészném, azt a kérdést 
kell felvetnem, vájjon felruháztatott-e a reális­
kola mindazon kellékekkel, melyek a priori a 
fokozatos haladásra, egy szép és fényes jövő re­

ményére jogosítanak? Erre a kérdésre határo­
zott nem-mel kell felelnem.

Kezdjük csak az iskolai helyiséggel:
Nem létezik szerencsétlenebb, a kedélyre, 

lélekre és tetterőre nyomasztóbb állapot, mintha 
valaki vagy v ilami a kegyelem kenyerére van 
kárhoztatva. Az a leverő meghunnyászkodás, az 
a minden önállóságból és önérzetből való kivet- 
kőztetés szárnyát szegi a lélek szabadabb röpté­
nek, és az önállóság teljes hiánya megakadá­
lyozza az emelkedést és haladást még akkor 
is, ha az, kinek kegyelemkenyerén kénytelcnit- 
tetik tengődni, külsőleg nem értezteti védenezé- 
vel, hogy léte és nemléte nagyrészt tőle függ.

Hátha a résen álló kegyur folytonosan 
zaklatja hűbéresét és minden kínálkozó alka­
lommal vagy a nélkül is, kisebb-nagyobe tttszu- 
rásokkal megkeseríti életét, akkor biz ne csu- 
dálkozznnk, hogy a test végtére árnyékká vá­
lik, megmerevedik és csüggedésében nem mer 
életjelt sem adni magáról.

B. ur mint háziúr gerirozván magát — 
nem hiszem, hogy felsőbb meghatalmazásból — 
fellép a főiskolai erkélyre és csakugyan meg- 
leczkézteti a reáliskolát, melynek különös ke­
gyelemből megengedtetett, hogy egy kis szeg­
letben szegényesen és szerényen meghúzhatja 
magát, nyíltan kinyilatkoztatván, hogy azon 
esetre ha még egy talpalatnyi földet merészel 
maga számára kérni, akkor ez a vakmerő kíván­
ság a kiutasítással fog megtororoltatni.

Sőt B. ur kényelmes otthonjában, még 
azt a jóérzelmü tanácsot is adja a reáliskolá­
nak, hogy méltóztatnék már egyszer réges-régen 
várt halálát megsürgetni, mert szüksége van a 
gymnasiumnak egy kis örökségre. A család na­
gyon megszaporodott és az úri család csak nem 
halhat meg éhen.

Ha igy áll a debreczeni reáliskola és ez 
nem túlzás, ezt B. ur nyilatkozatából rikító be­
tűkkel ki lehet olvasni, akkor nem lehet csu- 
dálkoznunk, hogy a reáliseola csak tengődik és 
évröl-évre hanyatlik.

Adjuk meg a császárnak a mi a császáré 
és istennek a mi az istené.

A reáliskolának mindenekelötte állandó 
lakhelyre van szüksége, hogy nem más­
nak alárendeltje, hanem feltétlen ura legyen a 
saját házában, hogy saját sorsának intézője 
lehessen.

Sőt tovább megyek. A reáliskolának nem­
csak házra, hanem egy jól és czélszerüen be­
rendezett palotára van szüksége, hogy külső te­
kintélye által is imponálva, a városi és vidéki 
közönség figyelmét még inkább magára vonja, 
és hogy ne tekintessék úgy, mint a gymnasium 
fattyúhajtása.

Takarékpénztár H.-Böszörményben.
Lapunk, mely II-Böszörmény város helyi 

érdekeinek szívesen engedett tért mindenkor, 
ezúttal is örömmel adja tudomására a nagy kö­
zönségnek azon életrevaló, s mindenesetre pár­
tolásra méltó mozgalmat, melynek czélja: H.-Bö­
szörményben egy részvénytársulati takarékpénz­
tárt létesíteni.

A hozzánk beküldött tervezet és aláírási 
iv következőleg hangzik:

1. A vállalat tárgya, tartama.
A kereskedelem s ipar emelése, a takaré­

kossági szellem fejlesztése, felesleges pénzeknek 
gyümölcsözés végetti elhelyezhetése ; s a szorult 
állapotban lévőknek jutányos kamatra s kedvező 
feltételek alatt leszámítolás, vagv kölcsönzés ál­
tal segély nyujthatása czéljából egy H.-Böször- 
ményben részvenv társulati takarékpénztárnak 
felállítása, s fenállása mindaddig, ^mig a rész­
vényesek egyetemes szavazatának 2/3-da a fel­
osztást közgyülésileg el nem határozza, vagy a 
kereskedelmi törvény 201-ik §-ának egyéb ese­
tei a felosztást nem követelik.

2. Alaptőke nagysága.
A vállalat alaptőkéjének a nagysága 

100,000 forintban áltapittatik meg részvény je­
gyekben.

3. A részvény jegyek száma.
A részvények száma 1000 darabban álla- 

pittatik meg, mindegyike 100 forintos névleges 
értékben, melyek mindegyike után elöleges költ­
ségekre, s a részvény árba be nem tudva — 1 
forint fizettetik, — alaptőkére pedig minden 
egyes részvény után a névleges 100 frt érték­
nek 30%-lija, vagyis 30 frt 10% részletekben,

mely már az előtt is oly változékony volt. lé- 
t e r neje K a t a 1 i n által, hirtelenséggel leta- 
szittalott trónjáról, és Robschach várba külde­
tett, hol egyik testvére kedvenezének, Urlott- 
na k, felvállalta, hogy megfojtsa.

Ezen eseményt és következményeit az 
alábbi sorokban jelenti LHopital őrgróf, — 
D E o n lovagnak :

Plombiéres, angust. 13. 1763.
..Megkaptam az ön levelét, kedves D E o n ; 

annak tüzes stylusa igazolja azt, hogy ön egész­
séges.

„Péter tehát oda van! ö nem szép sze­
repet fog játszani a történelemben! Vessünk 
cry tekintetet most a Katalin szerepére. Mint 
na<ry czárné, elegendő bátorsággal és tulajdon­
ságokkal bir, és örömmel emlékezem vissza, 
ho”v ezt öntől sokszor hallottam; — az ö szi­
lárdsága bizonyos alkalmaknál, mindig tetszett 
önnek. De ki gyaníthatta volna, hogy a szép 
Askoff herczegné ezen regény hősnője togna 
lenni"? És mi lesz most önből, kedves kis dra-

30—30 napi időközökben, a névleges 100 frt 
értékből a befizetett 30%-in felül lévő 70%-ról 
minden részvényes által kötelezvény adatik ki 
az intézet javára, s ezen 70%-Ii nem remélt 
szükség esetében egészben, vagy részben 10%-li 
részletekben, közgyűlési határozat folytán be­
szedethetik, — úgy azonban, hogy a fizetési fel­
hívás minden részvény birtokossal tudósittatván, 
és egy helyi érdekű lapban közzé 
tétetvén, az előző, s újból elrendelt befizetés 
között legalább 4 havi, — a hirdetési és befi­
zetési határidő között pedig legalább 30 napi 
időköznek kell lenni. Ha az intézet teljesen 
megszilárdul, s több befizetésre szükség nem 
leend : a 70%-róli kötvény közgyűlési határo­
zat folytán a részvényeseknek viszszaadható 
lészen.

Minden részlet fizetés a szervezendő igaz­
gatóság által ideiglenes nyugtán elösmertetvén, 
a 30°/0-li teljes befizetése, s a 70%-róli kötvény 
kiállítása után az igazgató, gondnok, és titkár 
aláírásával s az intézet pecsétjével ellállott ere­
deti részvényjegy minden egyes részvényesnek 
kiadatik.

Ha a 70%-uak befizettetni közgyülésileg el­
határozott valamelyik 10%-os része a részvé­
nyes által nem fizettetnék : az rajta minden költ­
ség, s késedelmi kamatával együtt ;a helybeli 
járásbíróság előtt perrel lészen behajtandó.

A nyereményből minden egyes részvény 
után egyenlő osztalék jár, — a veszteség is 
egyenlő arányban terhelvén minden részvényt 
névleges értéke erejéig.

Részvényes kor, vallás és nemi különbség 
nélkül mindenki lehet, mintszinte egyletek, tár­
sulatok és intézetek is.

Minden részvényes szavazási, választási s 
választhatási joggal bir. Minden részvény egy 
szavazatra jogosít; — 10-nél több szavazati jog­
gal, bármennyi legyen is részvényeinek száma 
— senki sem élhetvén — sem maga személyé- 
bon, sem mint megbízott.

Örökösödés, vagy engedményezés utján 
mily szabályok követendők, az ujabbi részvény 

j birtokosok által, a társulati alapszabályok bö- 
; vebben kifejtik, — itt csak az jegyeztetik meg,
I hogy részvényesi jogait az illető csak a részvény 
Saját nevére lett átíratása után gyakorolhatja.
A részvények s ezekkel egyidejűleg ki­

bocsátandó elsőbbségi kötvényekről.
Elsőbbségi kötvények nem bocsáttatnak ki.

Az aláírás zár-határidejéről.
Az alapítók által aláirott részvényeken fe­

lül maradt darab részvényjegy aláírás zárhatár 
idejéül 1851-ik év — hó —- napja tűzetik ki.

Az aláírás személyesen, vagy hiteles alak­
ban kiállított meghatalmazás alapján meghatal­
mazott által történik- — s az aláírás alkalmá­
val fentebbiek szerint minden aláirott részvény­
jegy után elöleges költségre 1 frt s a névérték 
10°/0-lija készpénzben fizetendő le.

Az alapítóknak biztosítani kívánt jo­
gokról.

Az alapítók által aláirt részvények, a ki­
bocsátott részvény jegyek túl aláírása esetén 
sem jönnek levonás alá, kivéve azon esetet, ha 
abba egy némely alapitó sajátkezű aláírásával 
ellátott, két tanú előttemezésével kiállított nyi­
latkozatban beleegyezését adja.

A részvény túljegyzés esetén az arányla- 
gos levonás az alapítók tagjainak sorából ki­
küldendő 5 tagú küldöttsége által történik.

Az első igazgatóságot az alapítók nevezik 
ki szótöbbséggel. Érvényes határozathozatalra 
szavazás esetén 40 alapitó tagnak jelenléte kí­
vántatik, de ha annyi tag jelen nem lenne, 8 
napra kitűzendő közgyűlésben a megjelenendő 
tagok érvényes határozatot hoznak.

Az alapítók számra való tekintet nélkül, 
az első közgyűlésben választandó 5 tagú bizott­
ság által intézik a vállalat ügyét a részvény 
aláírás zár-határidejéig, a mikor a kereskedelmi 
törvény 154. §-sa értelméhez képest, az alakuló 
közgyűlés egybehívandó a részvény aláírás zár- 
határidejétől számított egy hó alatt. Az öt tagú 
küldöttség maga választja elnökét, pénzkezelő­
jét s jegyzőjét.

Az alapítók a kereskedelmi törvény 152. 
153. 154. §§-sai szerint a részvényeseknek fe­
lelősséggel tartoznak.

Az alapítóknak fennebbi jogai az alapsza­
bályokba is felveendők lesznek.

A további eljárásiról.
A további eljárás, alapszabályok alkotása,

minden a vállalatot érdeklő határozat hozata^ 
az egybehívandó alakuló közgyűlés elé tartozik 
mely közgyűlés határozatképes akkor, ha akjr 
személyesen, akár képviseletileg 7 oly aláíró 
van jelen, kik legalább ‘/4 részét képviselik az 
alaptőkének, minden részvény egy szavazattal.

Tiz szavazatnál többet senki sem gyako­
rolhat.

Ezek lennének azon pontozatok, melyek a 
H.-Böszörményben felállítani ezélzott részvénv- 
társulati takarékpénztár tervezetét tárgyazzák.'s 
mely tervezet mellett az aláírók magokat ezen­
nel alapítókként tekintvén, a tervezelben foglalt 
adatok valóságáért egyetemleges felelősséget 
vállalunk.

Ezen tervezetet midőn t. czimeddel köz­
löm, kérem egyszersmind, hogy folyó évi uov. 
hó 21-ik napjának délelőtt 9 órakor H.-Böször­
ményben a városháza nagy termében tartandó 
alapítók alakulási gyűlésében megjelenni, és 
ugyanott a tervezettel ellátott aláírási ivet, mint 
alapitó aláírni, s az aláírás alkalmával mindjárt 
a szabályszerű illetéket lefizetni szíveskedjék.

Böszörményben, 1880. év nov. hó.
Cseh Béla,

mint az Alakulandó pénztár indítványozó}*.

gonyosom? Igazat mondva, jobb szeretném, ha 
ön máshova menne. Hiszen tudja ön, miszerint 
azt mondják, hogy a második utazás Oroszor­
szágba veszedelmes, és minthogy ön, inár két­
szer háromszor is volt ott, önnek még inkább 
magára kell vigyáznia“.

„Azt beszélik itt, hogy Kaunitz és L o n- 
don kegyet vesztettek légyen, — én nem hi­
szem . . .

„Úgy hallatszik, hogy Bestncheff visz- 
szatérend Pétervárra, hogy ott tengődjék és ma­
gát leigya; ha ismét tekintélyre vergődnék, ak­
kor adien Woronzow!

L’H o p i t a 1.

Ezen levél néhány politikai jövendölést 
foglalt magába, melyek beteljesedtek. Katalin 
eltávoztatta kedvenezét Poniatowskit; az 
orosz hadsereg Pétervárra, a császárné közelébe 
rendeltetett, ki Ausztriát és Francziaországot, 
Angliával és Poroszországgal verekedtette, azon 
napig, melyen közbenjárt, hogy békét taná­
csoljon.

Uj jelenség.
A képviselőház tegnapi ülésén a budget- 

vita alkalmából S e n n y e i báró is felszólalt. 
Természetesen az egyesült ellenzék állapotjára 
helyezkedett.

Beszéde elején kijelenté, hogy meggyőző­
dése szerint a múltak hibái után.^mclyeket nem 
egyedül a jelen kormány okozott, ma nincs 

j kormány, nincs párt, nincs egyes ember a ki 
az egyensúlynak rögtöni helyreállítását, vagy 
ennek csak a közel jövőben lehetőségét meg­
ígérni, vagy elvállalni képes volna.

E mellett nézete az általános politika ja­
vítása nélkül a pénzügyi téren anyira szükséges 
és óhajtott haladást és javulást elérni nem lehet. 
Régi meggyőződése az, hogy a magyar pénz­
ügyi eszközökkel rendezni nem lehet és hogy 
ez csupán általános, nagyszabású közigazgatási 
és nemzetgazdasági intézkedések összehatása 
alapján történhetik.

Ezután a pártviszonyokra tért át: s ref­
lektált a pénzügyminiszter ismeretes egyesülési 
felhívására.

Szóló rokonszenvvel fogadta ezen felhívást, 
mely hazafias szellemből származott azon gon­
dok nyomása alatt, melyek főleg őt, az ő res- 
szortjánál fogva, terhelik. Mond is egy utat, 
melyen elérheti a kormány az általa óhajtott 
ezélt. Változtassák meg politikájukat! (Élénk 
derültség, helyeslés és tetszés a baloldalon.)

Álljanak a nemzet jogos vágyai és aspirá- 
cziói élére. (Zajos helyeslés és tetszés a balon) 
szüntessék meg a nepotizmust és korrupeziót, 
és használják fel a kormány állását nagy ezé- 
lokra és nem a mindennapi állapotok tovább 
tengetésére és prolongáeziójára. (Zajos helyeslés 
és tetszés a balon és középen.)

Mit tanulnak a katonák.
A „F—g“ egy 1875-ben nyomatott, tehát 

„alkotmányos“ időszakban irt katonai leczke- 
könyvböl közöl mutatványokat. íme kóstolóul ne- 
hány pont:

„A császár lobogói alá a haza harcz- 
képes fiai mindenkor sereglettek össze ; s a had­
sereg nemcsak a hódolattal szeretett uralkodó 
ház, a törvények, hanem a legszerényebb föld- 
mivesig minden polgár bő őre, s minden al­
kalommal vitéz védelmezője volt. Ezen szép s 
nehéz feladat tudatában a katona méltán lehet 
büszke császári ruhájára! Ki a császár ruha: 
ját viseli, örvendhet is olyan védelemnek, minőt 
más hadseregnél sehol sem találhat. Azért már 
a legrégibb időben igen keresett megtiszteltetés­
nek tartatott a császári ruhát viselni.“

„Az osztrák-magyar birodalom két állam 
területre osztatik fel, úgymint az osztrák állam­
területre és a magyar államterületre. A bir o- 
dalmi fő-és székváros Bécs.“

„Hazánk, a nagy, a szép Ausztria, me­
lyet eszélyes elődeink gondosan egyesítettek meg, 
negyengitessék szétforgácsolás által s ne es­
sék olyan kezekbe, melyek 600 éves változat­
lan jogszerű eljárás kezességét fel mutatni nem 
képesek.“ (E katona tiszti történelem szerint 
Magyarország 600 éve él Ausztriába olvadva.)

Oroszország elpártolása halálos csapás volt 
a franczia-osztrák ügyre, mely már régóta ha 
láltusában kínlódott. Hiába hívta XV. Lajos 
testvéreit, Spanyolországban és két Szieziliában 
segítségül; hasztalan volt a családi szerződés, 
ezen nagy eszméje XlV-dik Lajosnak, mely a 
Bourbon ház külömbözö ágazatait egymással 
összekötötte egy oly hatalmas törzsnek, mely­
nek gajjteteje fél Európát árnyékba boritá; ezen 
szent egyesület, csak újabb szerencsétlenségekre 
adott alkalmat Franeziaországra nézve, és ujjabb 
diadalokra ellenségeinek. Francziaország min­
dent elvesztett, a mit csak mint gyarmatokat 
Indiában, Afrikában és Amerikában birt; az an­
golok mindent elvettek töltik, és csaknem sem­
mit sem hagytak meg neki, a mit tőle még el­
vehettek volna.

Spanyolország beleclegyedett és rögtön 
elvesztette a Philippina szigeteket, melyek ma­
gok oly nagyok, mint Anglia és irlandia együtt 
véve: továbbá Havannát és Gubát, mind a két 
kaiját azon óriásnak, melynek testét Spanyol- 
ország, szivét pedig Amerika képezte. Havanna,

Guba és Amerika volt a három életere V-dik 
Károly hazájának, melyek a vért hozzá vezet­
ték. Nagy-Brittania, a vérvágyu vampyr kiszitta 
azt belőle. Kiszámították, hogy Spanyolország 
két év alatt többet vesztett, mint a menynyit 
20 év alatt szerzett.

Francziaország talán még szerencsétlenebb 
volt. Nemes test-i száz sebből vérzett, és ki volt 
merülve. Minden előkelő polgár és maga a ki­
rály is, a pénzverdébe küldöttek ezüst edénye­
iket. A nagy városok és a gazdag községek, 
saját költségükön hadi hajókat építettek: de 
alig voltak e hajók a tengeren, már elfoglal­
tattak, vagy matrózok hiányoztak azoknak fel- 
legényezésére. Nem volt pénz, nem volt hitel, 
nem voltak emberek, nem volt többé segítség! 
Hét évi szövetség Ausztriával sokkal ártalma­
sabb volt, mint ellene egy 100 éves bábom 
lehetett volna. Azon segítség, melyet Franczia­
ország már XIV. Lajos alatt, Spanyolországnak 
adott, többe került, mint minden háború az el­
len, XII. Lajos óta.

(Folyt. köv.



V--•':• <'
■ ■ ■

IS ti

sr
1

; Ä-

„Ö felsége legkegyelmesebb elhatározása 
folytán bőséges segélyezése mellett nagy száma 
oly férfiaknak emlékoszloppal tiszteltelte tett meg, 
a kik az uralkodóház és a haza kőről maguk­
nak érdemeket szereztek. A katonaságtól Ká­
roly főherczeg főparancsnok . . . Budavárának 
le nemgyőzött védője Henczi tábornok 
1849.“ stb. stb.

Debreczeni színház.
Szerdán, november 18-án a Szatmáry Ár­

pád jutalmára, Sebes (Silbermann) Vilmos fel­
léptével adatott: „A kornevilli harangok.“ 
Zenéjét irta Planquetíe Róbert.

ÚJDONSÁGOK.
* Csokonai ünnepély. A főisk. magy. 

irodalmi önképző társulat városunk szülötte, s 
nemzetünk halliatlan emlékű költője Csokonai 
Vitéz. Mihály emlékéve szokásos évi ünnepélyét 
folyó hó 21-én vasárnap d. u. fogja megülni 
a f iisk. énekteremben. A múltból merített ked­
ves emlékű tapasztalataink szilárd biztosítást 
nyújtanak nekünk a felöl, hogy Debreczen vá­
rosának lelkes közönsége az életében annyit 
szenvedett költő, emberbarát és hazafi emlékére 
„meggyujtja e napon az emlékezet fáklyáját“ s 
a kegyelet ünnepélyének fényét becses megje­
lenésével emelni kedves kötelességének ismeri, 
derünk, s „ha visszazengi énekét a nép“ : leróv-

Ami az előadás érdekességet növelte,; tűk talán hálaadónkat szelleme iránt!! 
leginkább azon két körülmény, hogy az, szintár- j * Gyűlés. A ref. egyház gazdasági bi- 
sulalunk éltető lelkének, Szathmáry Árpádnak: zottsága holnap délután 3 órakor folyó ügyek 
jutalmául adatott, és hogy városunk szülötte tárgyában gyűlést tart.

szűnni

Dohánybeváltás. A kincstár részére 
engedély mellett ez évben Debreczen város ha­

nem tárában termelt dohány beváltásának határideje

Sebes próbálkozott meg benne Hanri szere­
pével. —

A jutalmazottat kiléptekor
akaró zajos ovatiokkal fogadta közönségünk, j decz. 6-tól márez. 15-ig állapíttatott meg. 
majd a zsinórpadlásról két gyönyörű koszorú í * A zágrábiak javára fog tartatni a hol­
bocsáttatott le széles szalagokkal, mint a pá- napi színházi előadás. A jótékony czélra te- 
lyatársak ajándéka, kik rendezőjük iránti sze- hintette! az előadás bérletszünetben lesz. Ada-

egybe-
retetüknek ez úttal is szép jelét adták,

Az előadás különben jókedvűen s 
vágóan folyt le.

A Hanri szerepét Sebes énekelte. Miután 
úgy vagyunk értesülve, hogy e felléptetés szer- 
zödtetési ezéllal is van egybekötve, nem késhe­
tünk azon véleményünk kinyilvánításával, mi­
szerint e szerződtetés a legcsekélyebb igények­
nek sem felelne meg, miután az illető minden 
lehet, csak bariton énekes nem; az énekelt te­
nor-bariton partiéhoz nemcsak felsőbb, de még 
csak közép hangjai is teljesen hiányzottak : a 
rondeau-valezernek általa történt előadása pedig 
valódi travesztálása volt annak, melyet közönsé­
günk jó emlékezem elődjétől megszokott.

Megemlítjük még, hogy Bérezi kitünően 
volt disponálva.

Nem hagyhatjuk szó nélkül végre azt.

árnyék­tik; „Dinorah“ operának nyitánya és 
táncz dala és a “Rokkant huszár.“

* Ajándék. Nyilvai Irma Szathmárit teg­
napi jutalomjátéka alkalmával csinos óraláncz- 
czal lepte meg, melyen ezüstből van kifaragva 
a „Szatyi ur“ rymbóluma.

* Nem szűnik meg. A „Magyarország 
és Nagyvilág“ ez. lapról tegnap azt közöltük 
a „Függ.“ után hogy megszűnik. Nevezett lap 
szerkesztősége kinyilatkoztatja, hogy e hir alap­
talan. A min csak örvendünk.

I * Jutalom játék. Bérczy Ödönnek, szín­
társulatunk népszínmű-énekesének jutalomjá­
téka a jövő szerdán lesz ; ez alkalommal „A szép 

i aszszony kocsisa“ czimü, még itt nem adott 
1 népszínmű kerül szinre. Meg vagyunk győződve, 
hogy a közönség kedvenezének jutalomjátéka 

i alkalmával egészen meg fog telni a színház.
Felhívás a debreczeni iparos ifjúság

hogy éppen a bérlő közönség, mely pedig leg- önk. egylet tagjaihoz. Folyó hó 16-án több egy
többször mulat a Szatmáry kitűnő alakításain, 
hagyta üresen a páholyokat.

Közönség nagy számmal.

leti tag által tartott eszmecserén, azon életre­
való határozat hozatott Huber József egyleti 
elnök ur jóakaró hozzájárulásával, hogy az egy-! 
let helyiségében egy 4 hónapig tartó tanfolyam. 
nyittassák, melyen az iparosoknak annyira szük­

séges számtan és könyvvezetés hetenként két­
szer fog előadatni. E czélból kiküldetett egy 
hánnas bizottság, hogy a debreczeni felsőbb ke­
reskedelmi iskola tanárát Zalay Márk urat meg­
nyerje ezen eszme megvalósítására. Nevezett 

I tanár ur örömmel vállalta el a tanítás vezeté- 
, sét és megígérte, hogy az első első előadást 
! már f. hó 25-én azaz csütörtökön esti 8 órakor 
, mulhatlanul megkezdi. Tisztelettel hívjuk fel 
j tehát mindazon egyleti rendes és pártoló tag 
I urakat, kik az előadásokban résztvenni óhajta­
nak, hogy mihamarább a hármas bizottsághoz 
az egylet helyiségében fordulni szíveskedjenek, 
hol a szükséges felvilágosításokat teljes kész­
séggel adják. — A kiküldött hánnas bizottság.

* A királyné ő felsége nevenapja al­
kalmából a helybeli róm. kath. egyházban mise 
fog tartatni.

* Bartha Miklós állapota nem fordult 
rosszabbra. Kolozsvár közvéleménye még min­
dig háborog. Növeli az izgalmat, hogy közelebb 
a két merénylő tiszteletére bankettet rendeztek 
a tisztek.

* Színházunkban szombaton a rendes elő­
adás előtt, d. u. 4. órakor nagyszerű küdfátyolké- 
peket fog mutogatni egy bécsi társaság. E mu­
tatványok mindenütt nagy tetszésben része­
sültek. —

* Az „Ellenzékinek azt írják Buda­
pestről, hogy a fáma szerint, egy legelterjed­
tebb mérsékelt ellenzéki napilap a kormány­
párthoz csatlakozik. Ugyanott naponként czikke-: 
zö kitűnő tollú zsurnalista pedig az „Egyetért 
tés“ munkatársa lesz.

* A debreczeni tisztviselők egyesü- [
lete által f. hó 20-kán szombaton rendezendő 
hangversenynek műsora a következő : 1. Dal­
szabadság Marschuertől férfi kardal. 2. Bevonu­
lási induló a „Saba királyné“ czimü da'műből, 
Goldmarktól, zongora előadás 4 kézre. 3. a) 
„őtzidal“, b) „Üdvözlet“ kettős dal sopran és 
alt hangra Mendelsohntól. 4. „Trio“ : ongora, 
hegedő és gordonkára Mende’ V atól (audante 
és finale.) 5. „Évszakok“ (a tavasz) vegyes kar 
Haydntól sopran, bariton és tenor sótokkal. 6. 
„Magyar népdalok“. 7. „Fohász“ férfi kardal 
tenor és bariton magánrészekkel, zongora és 
harmonium kísérettel Huber Károlytól. Ezen ki­
tünően megválasztott és összeállított műsor dal­
részeit már volt alkalmunk a próbák alatt hal­
lani és különösen az ének kettős és a vegyes 
kar oly fülbemászó kedves dallammal bírnak

és oly benyomást gyakorolnak, hogy a ki egy­
szer hallotta, azt még álmában is kellemesen 
ringatják; a benyomás pedig annál mélyebb és 
eltörölhetetlenebb, men a tavasz dalát 9 oly 
bájos énekesnő énekli, kik mindnyájan életük 
tavaszának leggyönyörűbb napjait élik s midőn 
ezen friss, egészséges, csengő hangok a dal 
utolsó ti tényében fortissiino-val éneklik a tavasz­
nak, hogy „jöjj el“ bizony még azok is, kik 
már életük nyarában vagy ősziben vannak, az 
élettavasz aranyos korszakába viszszahelyezett- 
nek érzik magukat.. A több műkedvelővel meg­
erősített pályanyertes dalárdánknak két uj da­
rabja szintén rendkívüli hatást fog elidézni. E 
szerint előre biztosíthatjuk az estélyben részt 
venni szándékozókat, hogy városunkban ritka 
műélvezetnek néznek elébe, melytől senki, ki 
csak valami kép teheti, meg ne fossza magát. A 
rendezőség a közönség kényelmére is meg tett 
mindent. A többek között az annyira kellemet­
len pipafüst és konyhaszag is, az előadási és 
tánezteremtöl távol tartatik, amenynyiben étke­
zésre a terménycsarnok helyiségei is meg lesz­
nek nyitva, a nagy terem ajtaja pedig azalatt 
becsukatik.

* Boscó bűvész ma ete tartja máso­
dik s utolsó előadását a „Bika“ nagytó.méhen. 
A mutatványok igen érdekesek lesznek.

* A kardbojtos gyilkos. Mint az „El­
lenzék“ értesül, Dienstl, a kolozsvári merénylet 
egyik hőse, másfél év előtt már legyilkolt Eszé­
ken egy ; olgárt. S nem lett érte semmi baja. 
A jelen esetben is aligha éri őt valami baj a 
katonai itélöszék felől, hacsak a sors keze más 
utón utói nem éri a hitvány henczegőt.

* Irodalom. A irodalmi válalatok ismét 
szaporodtak egygyel, Révai testvérek budapesti 
könyvkiadóhivatala „Regéuyvilág“ czim alatt 
családi regénytárt inditattak meg, s az első 
füzetet hozzánk is beküldötték. E füzetben Jókai, 
Véka L. stb ismert Íróinak neveivel találko­
zunk, s bár a kiadók a válalat főczéljául a 
hazai regényirodalom ápolását tűrték ki, mégis 
már az első füzetben hozzáfogtak két idegen 
regénynek fordításban! közléséhez.

* A levcihordókra rósz idő jár. Rabol­
ják, fosztogatják őket. Párisban e hó 12-én 
600,003 frankot loptak el egy levélhordótól, ki 
családapa és huszonöt év óta van szolgálatban. 
A rendőrséget rögtön értesítették ez esetről. Ez
különben Párisban nem tartozik a ritkaságok 
közé.

* Még egy szakács könyv. Ismét kap­
tunk egy „Képes szakácskönyvet“. Hirháger K. 
kiadása. A munka 200 képpel jelen meg. A 
magyar konyhán szokásos ételek készítési mód­
jának felsorolásán kívül a sütés-főzés magasabb 
művészetével is foglalkozik. Egy füzet 40 kr.

* Két jó honvéd ló sárga, pej, heréit, 
melyek 3 évig vállalkozó kezében voltak, köz­
bejött körülmények miatt kiadandó, értekez­
hetni várad-uteza 2083. sz. a.

* Nyilvános számadás A debreczeni 
1848/9-iki honvéd-egylet tizenhárom egyenruhás 
csapatjának és parancsnokuknak Maros-Vásár­
helyre és visszautazása költségeinek fedezésére 
adakoztak: Sz. kir. Debreczen Tekintetes Ta­
nácsa 100 frtot. Tek. Laky Lajos ur ivén: 
Szögvéni János 2 frt., Laky Lajos 2 frt, Tóth 
Ferencz j.-biró 1 frí Simoaffy Imre 2 frt Hajdú 
Gyula 1 frt, Engländer Miklós 1 frt Nánássy 
Lajos 1 frt, Katez Mihály 1 frt Leszkay 1 frt 
Varga Lajos 1 frt. Nemes 1 frt, sy. 1 frt Dr. 
Szikszay Szabó József 1 frt Buttykay 1 frt Bu- 
daházy Zoltán 1 frt. Sin ka Ferencz 1 frt Ta- 
mássy Géza 1 frt Tamássy 1 frt, Reviczky Emil 
1 frt Márton László 1 frt, Simoufíi Sámuel 1 
frt Dr. Tegze Imre 1 frt, Dr Ujfalvssv József 
1 frt, Sinay Tódor 50 kr, Schenk Jakab 1 frt. 
Kőrössy Sándor 1 frt Katez Henrik 1 frt, Braun 
Antal 50 kr, Bészler Lajos 1 frt, Serényi Gábor 
1 frt Nagy Ferencz ügyvéd 1 frt. összeg 33 frt. 
Zicherman Herman ur ivén : Kövesdy János 5 
frt, Vértessy István 5 frt, Sik Lajos 5 frt Zic- 
hermen Herman 1 frt. Tamássy Károly 3 frt, 
Levkovits Jakab 50 kr. Bruckner Ernő 1 frt, 
Szűcs Mihály 2 frt, Tikos Imre 1 frt. Ö;/ Sá­
muel 50 kr, Kis Károly 1 frt, Tóth József 1 
frt. N. N. 1 frt, Sz. József 2 frt ifj. Kémerv. 
József 1 frt, Dáné István 2 frt, ifj Barcsáy 
Miklós 1 fit, összeg 33 frt. Kis Gábor ivén : 
Komlóssy Lajos 1 frt. Szepessy Gusztáv 1 frt. 
Kis András 1 frt, ifj Fodor István 5 fort, K. 
K. 1 frt, Kaeskovics Kölner Teréz úrnő 2 frt. 
Jankovics Gyula 1 frt, László Alajos 10 irt. 
Falk T. és társa 1 frt, összeg 23 frt. Az alföldi 
takarékpénzt ír 5 frt. Begy tilt öszszeg 194 frt. 
Az utazás került 248 fr. 1 krba és igy a Hon­
véd egylet köteles volt fedezni a hiányt 54 
frt 01 krt, és a kölcsön összegnek 6% kamatirt.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Ha legnagyobb a veszede­
lem, Itten segélye legközelebb. 
Maláta készítmény i rendes hasz 
nálata által nemcsak ritka magas 
életkort, de még tartós, erőteljes 
egészséget is érhetni el. — Nőm 
csodaszer!: felépülését csak is ma 
láta-kéiíisméuyeinek kö-ziinheti.

Kujava J. P. a magdeburgi 
hivatalnok. 1880. febr. 18.

Ö felsége
a dán király, hadsegédeinek egvike 
ált«l Hoff János gyárosnak tud­
tára acLtá, miszerint <5 maláta-ki­
vonatának értékét nagyra becsüli.

Hoff János urnák, cs. kir. 
udvari szállítója majdnem az ősz 
szes európai udvaroknak, cs. k. 
tanácsos, a koronás arany érdera- 
kere-zt tulajdonosa, több porosz 
és német magas rendjel lovagja, 
Becs Gr vár: Grabenhof 2. szám. 
Raktár: Graben. Bräun erstrasse 
8. szánt.

Legújabb gyógyulási tu- 
tudósitás és köszönőlevél.

Magdeburg, 1880. febr. 18. 
Nagyságos ur !

Legújabb 50 p tlaczk maláta-

Malatakivonat

egészségi sör.
DD-ör legmagasabb 
személyek által ki­

tüntetve.

H ff János első va 
iódi nyalkát oldó 

malát * -c/ukorkái 
csak a/on esetben 
valódiak, ha azok 
védj egygyel (Hoff J. 
feltaláló arc/, képe) 
elUtvák, ellenkező 
esetben utánzónak s 

hamisítványok.

>ör és maláta-kivonat, 5 kiló ma­
láta csokolád küldeményét meg­
kaptuk, melyhez még 10 zacskó 
m ilát t ctukorka volt csatolva és 
nagy örömünkre szolgált. Ismét 
egy ujsbb adat azon tétel igaz­
ságáról, hogy: „Hí legnagyobb 
a veszély, Isten ségélye legköze­
lebb.“ Nőin maláta készítményeit 
rendesen beveszi utasítás wzeriut 
és uapról-napra észrevehető azok 
bá nuiatos gyógy hatása.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

403.000 bfoad. márka vágj
231,250 frt.

főnyereményt nyerhetni a legújabban rende­
zett, az állam által engedélyezett és gar.m - 
tiioíott pén'.sorsolásinál.

A« uj terv o y előnyösen van beren­
dezve, hogy nehány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 46040 nyeremény jitszatik ki, melyek 
közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

Ez okból a magam ás nőm 
ivében a leghálásabb köszöne­

tét mondok.

nyerem
bir. márka 

*60,000 
160,000 
100,000 
60,000 
50.000 
40,000 
30,000 
*5,000 
20,000 
15,000

bir. márka
1 nyerem. 

24
12,000
10,000

8000
5,000
3,000
2,000
1,000

500
300
138

Maláta csokoládé

Á'dja meg a jó isten !

Kujava J. T.,

és maláta-czákorkák. hivatalnok a magdeburgi tüzkár- 
biztositó társulatnál.

Rakf.tr Debreczenben: Riekl J. Zelmos és Csauak J. kereskedésében.

l egyedül jónak bizonyult ess^nczis, mely 
la gyöngült férfierőt teljesen 

p 4 OIL visszaállítja. Ártalmatlanságért jót ál-

. ur.rremonisoelD$[nili6j!iunvr ki”a"f a*,an-IljV——Lgy üvegnek, Dr. Vadéi! e rop-

jiiiiiiiimiimmRRRffin?iSi^!!(iiEHiiniHm iré el w?« ár*2 frt 50 kr Et“n-- könyv minden más tanácsot és segélyt, 

gyöngyült férfierőnél, nemi betegségeknél, onániánál, magömléseknél, feleslegessé tesz.
Magának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Becsben; Apotheke zum heiligen Leopold.
I. Plankengasse Nr. 6. (428.)

ÖZY. VERES LÁSZLÓ NE
arany és ékszerész üzletét

újonnan berendezve aján'ja a t. ez. közönség becses figyelmébe.

kitün-A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb 
Mést nyert ékszereimet becses figyelműkbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tuditni, hogy nalam minden névnapi és me- 
nyegzői ajándékul alkalmai tárgyak a legnagyobb választékba, és a legjutányosabb 
árban kaphatók, és minden d trab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van 
ellátvr, melyről jótállási ve vényt adok.

Az itt elő nem sorolható lárgvak nil un i legjucán vosabb árban megszerez - 
hetek es egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakítást és javítását elvállalom 
és a legolcsób árért elkészítem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek ; 
ócska aranyat, ezüstött s drága köveket becserélek, vagy készpénzen megvásárolom, 
melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra. 
Elvállalok bárminemű javítást és újonnan készitetéd a legpontosabban és a legju:inyo- 
sabb áron.

Tisztelettel

Hit* ¥§s@b lisiMmé*
arany éa ékszerész űzlettelasdonoe.

Üzlethelyiség fopiacz Szikszai József háza alatt. “UM

E'.en, az állam által r^ndeze:. és garat;tiro- 
zolt nagy sors|áték közelebbi húzásra

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
vagy 31/, frt, 1 fél 3 márka vagy 1 s/4 frt, 
1 uegy-d l1/, márka vagy 90 ttr.

Minden megrendelés az összeg bekül • 
d-íse. vagy utánvét mellett a legpantisabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam C'.imerérel ellátott er Heti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatal"- já­
tékterv ingyen küldetik meg, ugv -zintéu a 
húzás után azonnal a sor.olási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga 
randája mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy ö-szekötte- 
tésein-nél fogva az osztrak-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ös­
szeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerenc.ének örvendettek, a igen- sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett aorijegv nyerte (a többek közt : 
250.000, 22»,000, 160,000, 100.000, 80,000, 
60,000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető 
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
leyő vállalatunk tömege« részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket minél előbb 
a mindenesetre f. é. november hó 30-dika 
előtt kérünk megtenni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti 
részvények és kölcaöusorsjegyek megvétet 
nek vagy eladatnak.

0 0

ÉS
DEBSECZE1T, IBZISTTElvrFLOJVr-B^ZuíLZEe,

következő czikkekkel gazdagon felszerelt nagy raktárukat ajánlják a nagyérdemű 
közönség becses figyelmébe:

Vásznak, asztalneműnk, saját gyártmányú kész fehérnemiiek, zsebkendők, alsó-ingek,

KANAVaSZ vK, CSINVMTOK, DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 
PAPLANOK. MATRÁCZOK.

Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópokróczok,

Legújabb női ruha kelmék flanellek,
cheviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott újabb díszek. Ternak, cachemirok, satinok.

B«szövött sálak, téli ti gv és hara-zt-kendők. Filz és Moira alsó szoknyák, gyer­
mek ruhák.

Mindenféle rövid áru- mederek, hímzett csikók, betétek, csipkék, kötő-pamu­
tok és ezérnák. bettor éa kocsi zsinórok és ezeken kívül számos itt elő nem sorol­
ható czikkeket.

Vidéki megrendelések pontosan telj esi itetnak .

Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.

AZ

iltsláaes teiáslism

Debreczen, n.-várad utcza Miskolczy-ház,

rendes áron alól kaphatók

Eladó ház.

ja készpénzen tömegesen bevásárolt és alkalmi 
vásárlások ált il szerzett következő áruk ;

Ékszerek, arany és ezüstnemiiek, arany 
: órák, tajtpipák, divatos téli férfi, női é

Kis várad-utezán egy igen szép újon­
nan élűit ház minden órán eladó.

Értekezhetni eziránt szerkesztősé­
günkben.

(440.)

' gyermek ruhák, bundák, kendők, czsizinak,
! czipők, barettetek, kalmükök, vásznak, könyvek,

Csak 4 frt o. ért.

! mely utóbbi ‘kból szolgáljon mintául a k ö- 
vetkező:

Hirdetés.
Néhai Kos Elek hagyatékához tar­

tozó szepesi 10 nyilas tanyaföld haszon­
bérbe kiadó.

Értekezhetni Nánássy László kir. 
közjegyzőnél.

(448.)

Józsika. A két mostoha 2 k. 70 kr.
A magyar kény urak 2 k. 80 kr. 
Klára és Klári 2 k. 70 kr.
A végváriak 3 k. 1 frt.
Szegény ember dolga 2 k. 80 kr.
Az élet veszélyei 1 k. 35 kr.
A mi késik, nem múlik 1 k. 40 kr. 
Emlékiratai 4 k. 1 20 kr.
Eszter 2 k. 70 kr.
Toussaint 4 k. 2 frt.
Vázlatok 1 k. 25 kr.
Várt leány várat nyár 3 k. 90 kr. 

Dumas. Loui« quint 3 v. 1.—
Dieu dispose 4 v. 1.50 
Tanger Alger et Tunis 2 v. 60. 
Histoire d’une colombe 1 v. 30. 
Pauline de Meulieu 1 v. 35.
Vingt «ns aprés 3 v. 1.50.
Le vicomte de Bragelouoe 9 v. 3.— 

Derosne. Mari et femme 2 v. 70 
Feval. Madame Piai ache 1 v. 30 kr.

Le« couteaux d’or 2 v. 60.
La reine des épé.« 1 v. 40.
Lafils du diable 4 v. 1.20.

egy egész

bécsi matter tentósel együtt!
Ez mind együttvéve csak 4 forintba kerül!

1 pompás inga-óra, pontosan járó,
2 nagyszerű szinnyvmatos kép 
faragott fakerettel együtt.
1 érdekes regény, pikáns.
12 miudég fehéren marad-í kanál.
1 pompás álló lámpa.
2 nagyszerű chiuai virágedény.
1 igen csinos arany keretű tükör.
6 drb finom vászon zsebkendő.
2 igen szép mü alak.
1 varázs-fény képész.
1 pompás czukor-szelencze zárral fából.
1 virág edény szobába való.
3 metszett ivópohár.
1 naptár 1881-re.
1 chinai thea-szelencz theával.
12 drb legfinomabb növény szappan, 
melynek darabja 35 kr.
1 p&lactk valódi kölni víz.
1 Pfeffermann-féle fogpástá.
1 chiuiai tüz-szerszám.

Ez mifid együttvéve csak 4 forinttá kerül! 
Bécs 16 Praterstrasse 16 Becs 

rum grossen Ausverkauf.
Postán is megküidethetik, azonban á 

láda hozzá 55 krba kerül.

Debreoeen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökössi könyvnyomdájában. Piucz, Vecsey-ház.

1880. X

Elíifizcl
Helyben és pl

Egy évre 10 frt. Nfl 
Fél évre 5 „ Eg 
Előfizetési pénz »j 
fopiacz, VEC.SEY-M 

kesztőeégbe béri
Előfizette

TELEGD1 K LAi 
KÁROLY kunyvkj 
szerkesztőségnél.

talofl

Debreczen.
A költségvetél 

előbb, mintha az 
úgy álmosan, mini 
kelne látszott kérész 
mellőztetvén. párttiJ

Nem is leheteti 
ségvetés a hazára 
telenségét tárja fel.; 
den pontjában lebe 
egészben, akár rész

A kormány-pi 
elő, hogy engedjen] 
nak, majd jobban 
az ellenzék minden] 
abban, hogy az a 
leforgása alatt nenü 
az ország helyzetén 
tekintetben évről-é\l 
30—40 milliós deif 
ország hajóját már, 
zette, nem bir kém 
csaknem szántszánc| 
jóvá tegye.

De ha a kőid 
nem lehetett, aim\l 
nyílt a kormány-cl 
ván rend nagykeref 
párttusában támad*')!

Tisza Kálmánj 
tatai, hogy a Széni 
resztjét, melyet nea 
nem az uralkodóháj 
adó hü szolgálatáéi 
ő, és egyedül ő éri 
dúlt a függetlenségi 
ben, mert egy n aj 
lójára, az osztrák 
másik részét köztárj 
harmadik részét a 
szatéréssel igy ékszíj 
előtt — mert hiszem
man szavaira nem 
nem az uralkodó 
dóház ellenségeit, 
képteleneket bemuti 

Tartozunk a 
zal az elösmeréssel| 
nevet akár szervin 
bői nem merte fel 
szájába való, megjd 
— hiába száműzi, 
megjelen a hazafial 
niszterelnük előtt fi 
rá nézve legborzasl 
száműzve van — 
minden igaz magvi 

Azt mondja d| 
personál unióhoz! 
megrázkódtatások 

A ki egyszer 
annak feltarthatlak 
miniszterelnök ur 
szerint csak azért 
litikai elvét, hogy
az országon, s mól 
akasztott elvet el I 
mondja, hogy az 
megvalósítása esakl 
vagyis forradalom [ 
hát rövid 5 év lefl 
«éggel rohant alá. 
belőle minden alk.j 
rencséje az orszád 
^emberben oly mól 
most már állításául 
hiszi el.

A függetlensé 
gaszkodik a persi* 
ezen alapon véli ii 
veszedelemből meA 
alapon lehet az orl 

Hogy ezt elét] 
séges forradalom, 
gyár nemzet többd 

Az uralkodó. | 
van, alkotmányos 
hajol a nemzet afc 
nemzet is felség, 
igazi alkotmány ni 
meggondolja, min* 
uralkodási, vagy 
uak trónja fcnállál 

Magyarországi 
Dia kell, és mind! 
kódtatás nélkül a 
fog kormányoztad 
ják és nem akarj:íl 
lenségei Magyarorl


